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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ. Δ/νση : Χαρ. Τρικούπη 6-10 ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Ταχ. Κωδ. : 10679 Αθήνα Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Πληροφορίες : Χ. Κυρλιγκίτση Τμήμα Ερωτήσεων
Τηλέφωνο : 2131339776
e-mail : c.kyrligkitsi@minfin.gr ΚΟΙΝ: Βουλευτή κο Αντώνιο Μυλωνάκη

(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 3494/23.2.2022 ερώτηση

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 3494/23.2.2022 ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κο 
Αντώνιος Μυλωνάκης, σας γνωρίζουμε ότι όπως προκύπτει από έρευνα στο ηλεκτρονικό 
αρχείο της Γενικής Διεύθυνσης του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (Γ.Δ.ΣΔΟΕ ), 
δεν έχουν περιέλθει στοιχεία και πληροφορίες ούτε έχουν γίνει ενέργειες σχετικές με τα 
ερωτήματα αυτής.
Ωστόσο, σημειώνεται ότι η Επιχειρησιακή Δ/νση ΣΔΟΕ Μακεδονίας διενεργεί έλεγχο στο 
πλαίσιο Εισαγγελικής Παραγγελίας αναφορικά με μη σύννομη σύναψη σύμβασης για 
εργαστηριακές αναλύσεις covid-19.
Η Γ.Δ. ΣΔΟΕ σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, έχει ως αποστολή την αποκάλυψη και την 
καταπολέμηση εστιών οικονομικού εγκλήματος ιδιαίτερης βαρύτητας και σημασίας, με σκοπό 
την πρόληψη των σχετικών παραβάσεων και παράνομων πράξεων, καθώς και την προστασία 
γενικότερα των οικονομικών συμφερόντων του Ελληνικού Δημοσίου, της εθνικής οικονομίας, 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε) και εν γένει του κοινωνικού συνόλου. 
Μεταξύ των αρμοδιοτήτων της Γ.Δ. ΣΔΟΕ περιλαμβάνεται ο έλεγχος της ορθής εφαρμογής 
του Ν. 4177/2013 (Κανόνες Ρύθμισης της Αγοράς Προϊόντων και της Παροχής Υπηρεσιών) 
και της Υπουργικής Απόφασης 91354-ΦΕΚ Β 2983/30.8.2017 (Κωδικοποίηση Κανόνων 
Διακίνησης και Εμπορίας Προϊόντων και Παροχής Υπηρεσιών-Κανόνες ΔΙ.Ε.Π.Π.Υ.). Σύμφωνα 
με τα οριζόμενα στο άρθρο 132 του ν.4512/2018, η Γ.Δ ΣΔΟΕ ανήκει στις υπηρεσίες που είναι 
επιφορτισμένες για τον έλεγχο οικονομικών δραστηριοτήτων που πραγματοποιούνται 
προκειμένου να εξασφαλιστεί ότι οι οικονομικοί φορείς, οι εγκαταστάσεις και τα προϊόντα 
συμμορφώνονται με την κείμενη νομοθεσία και δεν θέτουν σε κίνδυνο την υγεία, την 
ασφάλεια, το περιβάλλον ή άλλες πτυχές προστασίας του δημοσίου συμφέροντος.  Επίσης,  
η Γ. Δ. ΣΔΟΕ συμμετέχει στη Διυπηρεσιακή Μονάδα Ελέγχου Αγοράς όπως αυτή ορίζεται στις 
διατάξεις του Ν. 4712/2020 του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 



Σελίδα 2 από 2

Επισημαίνεται ότι οι υπάλληλοι της Γ.Δ. ΣΔΟΕ διαθέτουν την τεχνογνωσία και την ελεγκτική 
εμπειρία και διενεργούν ελέγχους αναφορικά με την τήρηση του υφιστάμενου νομοθετικού 
πλαισίου είτε αυτόνομα είτε συμμετέχοντας σε μικτά κλιμάκια ελέγχου, προκειμένου να 
διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία της αγοράς και η προστασία του καταναλωτικού κοινού. 
Οι υπάλληλοι της Γ.Δ.ΣΔΟΕ, έχοντας πλήρη επίγνωση των ιδιαίτερων συνθηκών λόγω 
πανδημίας που βιώνει η χώρα μας, θα συνεχίσουν με αμείωτη ένταση και αποφασιστικότητα 
τη μάχη για την προστασία της δημόσιας υγείας και την πάταξη φαινομένων αισχροκέρδειας 
σε βάρος των πολιτών. Επισημαίνεται ότι στον Προγραμματισμό Δράσης της Γ.Δ.ΣΔΟΕ για το 
έτος 2022 περιλαμβάνεται η διενέργεια σχετικών ελέγχων.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού 
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Φορολ. Πολιτ. & Δημ. Περιουσίας 
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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